
 

 

9-16 decembrie 2018 - săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica a douăzeci și șaptea după Rusalii 

Evanghel ia  Duminici i  a  

douăzeci  ș i  șaptea  după Rusal i i   
(Tămăduirea femei i  gârbove)  

Ev.  Luca 13,  10 -17)  
 

 

În vremea aceea Iisus învăţa într-una din 

sinagogi sâmbăta. Şi, iată, era acolo o femeie care avea 

de optsprezece ani un duh de neputinţă şi care era 

gârbovă, încât nu putea să se ridice nicidecum. Iar Iisus, 

văzând-o, a chemat-o şi i-a zis: Femeie, eşti dezlegată de 

neputinţa ta! Şi Şi-a pus mâinile asupra ei, iar ea îndată s

-a îndreptat şi slăvea pe Dumnezeu. Atunci mai-marele 

sinagogii, mâniindu-se că Iisus a vindecat-o sâmbăta, 

răspunzând, zicea mulţimii: Şase zile sunt în care trebuie 

să se lucreze; deci veniţi în aceste zile şi vă vindecaţi, 

iar nu în ziua sâmbetei! Domnul însă i-a răspuns şi a zis: 

Făţarnicilor! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, 

sâmbăta boul sau asinul său de la iesle şi nu îl duce să-l 

adape? Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a 

legat-o Satana, iată, de optsprezece ani, nu se cuvenea, 

oare, să fie dezlegată de legătura aceasta în ziua 

sâmbetei? Şi, zicând El acestea, s-au ruşinat toţi cei ce 

erau împotriva Lui, iar poporul întreg se bucura de toate 

faptele cele slăvite, săvârşite de Dânsul.  

    Nr. 825 

12 decembrie: Sf. Ier. Spiridon, episcopul Trimitundei, făcătorul de minuni 

Popoarele credincioșilor, cunoscând mulțimea 

minunilor tale, prin care ai rușinat pornirea 

ereticilor cea fără judecată asupra credinței noastre, 

cu umilință te laudă cu cântări ca acestea:  

Bucură-te, ierarhul Mântuitorului Hristos; 

Bucură-te, scăparea celor ce năzuiesc către tine; 

Bucură-te, îndreptătorul credinței; 

Bucură-te, ajutătorul celor necăjiți; 

Bucură-te, că mintea păgânilor tu o întuneci; 

Bucură-te, că și tu ai lucrat strălucirea credinței; 

Bucură-te, că pe potrivnici vitejește i-ai gonit; 

Bucură-te, cel ce pururea nouă te-ai arătat purtător 

de biruință; 

Bucură-te, făclia care luminezi pe cei din 

întunericul păcatului; 

Bucură-te, cel ce cu blândețe primești la tine pe cei 

care au greșit; 

 

Din Acatistul Sfântului Ierarh Spiridon, 

Episcopul Trimitundei 

 Întruparea Cuvântului și însușirea naturii 

umane au avut loc prin înfrângerea morții, a stricăciunii 

și a pizmei nutrite împotriva omului de către vicleanul 

șarpe, pricinuitorul răului. Aceasta ni se vădește deschis 

prin însăși faptele Sale, slobozind pe fiica lui Avraam 

din îndelungata sa neputință, stricând stăpânia 

diavolului și zicând: Femeie, eşti dezlegată de neputinţa 

ta. Un cuvânt dumnezeiesc și plin de o putere mai 

presus de om. Din mărinimia Sa alungă boala, 

întinzându-și mâinile asupra ei, și de-ndată trupul i se 

îndreaptă. Acum este cu putință a se vedea cum sfântul 

Său Trup purta în el puterea și lucrarea lui Dumnezeu. 

A fost însăși trupul Său, și nu a unui alt fiu decât de El, 

deosebit și aparte de El, cum unii cu nelegiuire și-ar 

putea imagina. (Sfântul Chiril al Alexandriei) 
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Cuvânt al IPS Teofan, 

Mitropolitul Moldovei şi 

Bucovinei la sărbătoarea Sf. 

Ier. Spiridon, episcopul 

Trimitundei, făcătorul de 

minuni 
 
 

 Teologia și imnele Bisericii ne 

arată cine sunt sfinții și pentru ce se 

cuvine să avem evlavie și să alergăm 

prin rugăciune la ei: «Sfânt ești 

Dumnezeu nostru și întru sfinții Tăi te 

odihnești». Învățăm de aici că Însuși 

Dumnezeu găsește odihnă în 

momentul în care află pe pământ 

oameni precum Sfântul Ierarh 

Spiridon. Iar dacă omul devine 

odihnitor de Dumnezeu, este și 

odihnitor de semeni. Se spune în popor 

despre cineva care nu este pe cale și 

care nu împlinește cele de cuviință că 

îi obosește pe ceilalți, iar despre cel 

care a dobândit anumite virtuți că este 

un odihnitor de oameni. Cuvântul, 

privirea și lucrarea omului drept 

înaintea lui Dumnezeu îi odihnește pe 

semenii săi. Așadar, omul este chemat 

să fie odihnitor de Dumnezeu și 

odihnitor de oameni. Și cum se 

întâmplă aceasta? Din viața sfinților 

Bisericii, aflăm că, în cele din urmă, 

conținutul vieții lor a fost Dumnezeu, 

adică raportarea lor la Dumnezeu a 

fost adâncă, a fost concretă, a fost 

continuă. Dacă, prin nevoință, 

conținutul vieții omului trebuie să fie 

Dumnezeu, e necesar să știm că 

conținutul vieții lui Dumnezeu este 

omul. Așa de mult a iubit Dumnezeu 

lumea, încă pe Fiul Său Cel Unul-

Născut L-a trimis în lume, spre 

mântuirea ei. Nu există bucurie mai 

mare la Dumnezeu decât un păcătos 

care îndrăznește, prin pocăință și prin 

fapte bune, încearcă să ajungă la 

asemănarea cu Dumnezeu.  

Sărbătoarea Sfântului Ierarh Nicolae la biserica 

noastră  

 

 Sfântul Ierarh Nicolae oferă două coordonate importante vieții 

creștinului de astăzi. Întâi de toate veghere întru apărarea credinței 

corecte. Pentru că și astăzi, poate chiar mai mult decât în vremurile de 

odinioară, dreapta credință este asaltată din toate părțile de tot felul de 

propuneri care de care mai curioase în ceea ce privește raportarea la 

Dumnezeu. Am ajuns până acolo încât am reînnodat tradiții păgâne, 

transformând păcatele în false mijloace prin care credem că ne 

apropiem de Dumnezeu. De aceea, modelul Sfântului Nicolae, 

severitatea Sfântului Nicolae trebuie să ne fie nouă astăzi călăuză spre 

îndreptare a credinței. Să știți că ar fi frumos dacă s-ar ca atunci când 

am îndreptat credința noastră, o păstrăm așa cum este. Dar nu se 

întâmplă așa. În viața de fiecare zi, ne trezim noi înșine de la o zi la 

alta schimbându-ne modul de a gândi sau raportarea noastră către 

Dumnezeu și către valorile umane adevărate.  

 De aceea, Sfântul Ierarh Nicolae cel atât de implicat în 

vremea sa întru păstrarea credinței trebuie să ne fie nouă celor de 

astăzi pildă și îndemn spre a cerceta mereu scripturile, spre a cerceta 

învățăturile Sfinților Părinți pentru a păstra nealterată credința în 

mijlocul mării ereziilor care ne asaltează din toate părțile. 

 De asemenea, Sfântul Ierarh Nicolae ne învață ce înseamnă 

bunătatea firească, bunătatea făcută cu toată inima, sau bunătatea care 

are menirea de a face bun și pe cel de lângă tine, dar și pe tine a te 

face mai bun. Este o mare taină în lumea aceasta să fii cu adevărat 

bun. Este foarte important ca din viața și faptele noastre să iradieze 

bunătatea. Vedeți, din viața Sfântului Ierarh Nicolae, până astăzi, la 

mai bine de 17 secole distanță în timp, strălucește bunătatea lui. Iar 

asta, mai ales pentru faptul că bunătatea lui i-a molipsit pe alții de 

bunătate. Chiar pe noi, cei de astăzi, atât cei care primim de la Moșul 

Nicolae, dar mai ales cei care îl ajutăm pe Moșul Nicolae să facă 

daruri celor dragi.   

 Ziua de cinstire a Sfântului Ierarh Nicolae a prilejuit frumoase 

momente și la Biserica noastră, unde la finalul Sfintei Liturghii, toți 

credincioșii au primit bomboane și iconițe cu Sfântul Ierarh Nicolae.  

 Între beneficiarii darurilor oferite s-au numărat și elevii din 

clasa a VII-a E de la Colegiul Național „Costache Negruzzi”, care, 

însoțiți de doamna Profesor de religie Mihaela Botezat, au participat la 

Sfânta Liturghie.  

Pr. Mihai Mărgineanu 
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Pomenirea Părintelui Cleopa la 

împlinirea a 20 de ani de la trecerea la 

Domnul 

 

Duminica, 2 decembrie a.c., s-au împlinit 20 

ani de la trecerea la cele veşnice a părintelui 

Cleopa, duhovnic de referinţă al Ortodoxiei 

româneşti. Parohia noastră a marcat acest moment 

prin organizarea unei manifestări culturale ce a 

inclus oficierea slujbei de pomenire, urmată de 

agapă creștină și vizionarea mai multor filme 

duhovnicești și documentare pe tema sărbătoririi 

Centenarului Marii Uniri.   

Mulțumim Părintelui Prof. Dragoș Bahrim, 

directorul Seminarului Teologic „Sfântul Vasile 

cel Mare” și preot paroh la Parohia Sf. Maxim 

Mărturisitorul, Copou-Iaşi, pentru participare și 

cuvântul rostit în care a subliniat importanța 

credinței și a aducerii aminte de mai 

marii noștri.  

 Mulțumim de asemenea tuturor 

enoriașilor care s-au implicat în 

organizarea acestei manifestări, precum 

și grupului de teologi care au oferit 

răspunsurile la strană.  

Cronicar 

Foto: Valentin Burlacu 

 Trei uși ai de încuiat atunci 

când te rogi ca să te asculte Dumnezeu! 

 Mintea trebuie să se pogoare în 

inimă, că inima este cămara minţii. 

Aceasta-i cămara de care spune Hristos: 

Tu, când te rogi, intră în cămara ta şi 

roagă-te Tatălui tău întru ascuns şi 

Tatăl tău, Care vede cele întru ascuns, 

îţi va rasplăti ţie la arătare. Voi credeţi 

că acea camară este cea de lemn, casa? 

Dacă o luaţi aşa, o luaţi după literă. Ori 

aici dumnezeieştii Părinţi înţeleg cu 

totul altfel: Trei uşi ai de încuiat când te 

rogi: uşa cea de lemn, pentru oameni; 

uşa buzelor, pentru cuvinte, ca să nu 

grăieşti cu nimeni decât cu Dumnezeu; 

şi uşa inimii, pentru duhuri, ca să te 

pogori cu mintea în cămara inimii. Că 

inima este cămara minţii. (Pr. Cleopa) 



 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru 

susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru 

activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, 

primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 

0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

Program liturgic în această 

săptămână 

Duminică, 9 decembrie 2018, 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru 

copiii sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi 

au primit binecuvântare de la părintele duhovnic) 

17:00 Paraclisul Maicii Domnului 

 Miercuri, 12 decembrie 2018 

8:00 Acatistul Sf. Ierarh Spiridon al Trimitundei, 

făcătorul de minuni.  

17:00 Vă invităm să participați la Slujba 

Vecerniei și Litiei Hramului de la Biserica Sf. 

Ierarh Dosoftei și Sf. Muceniţă Lucia Fecioara 

din cartierul Bucium 

Joi, 13 decembrie 2018,  

08:00, vă invităm la Slujba Utreniei și a Sf. 

Liturghii de la Biserica Sf. Ierarh Dosoftei și Sf. 

Muceniţă Lucia Fecioara din cartierul Bucium 

 

18:00 Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina 

Vineri, 14 decembrie 2018,  

17:00, Taina Sf. Maslu 

În cadrul acestei slujbe, va putea fi venerat de 

către credincioși, chivotul în care se păstreză un 

fragment din moaștele Sf. Iacov, Ruda Domnului, 

a cărui Epistolă Sobornicească constituie 

argument peste veacuri pentru instituirea Tainei 

Sf. Maslu.  

Sâmbătă, 15 decembrie 2018,   

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru 

copiii sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi 

au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)  

17:00, Slujba Vecerniei  
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Cursul gratuit de colinde se apropie de final  
  

 Și în această săptămână, la Parohia noastră a 

continuat Cursul gratuit de Colinde.  

 La încheierea acestui curs, copiii vor susține un 

Concert de Colinde ce se va desfășura duminică, 16 

decembrie, ora 16:00, în biserica noastră și la care vă 

invităm cu drag să participați.  

 La finalul concertului copiii vor primi diplome 

și daruri de la Moș Crăciun.   

 

Fii și tu Moș Crăciun  

 
 Sărbătoarea Nașterii Domnului ne cheamă să ne 

aducem aminte de cei încercați de suferințe, necazuri sau 

lipsuri, să ne gândim la situația semenilor și să construim 

o mai bună percepție a sensului sărbătorilor în cadrul 

familiilor creștine. 

 Toți cei care doresc să ofere o mână de ajutor lui 

Moș Crăciun, pot face donații la pangarul bisericii sau în 

contul parohiei.  


